

“1元嗨购”自动售货机购物能中奖？

警方破获以此为名开设赌场团伙

“1元嗨购！”“只花1元钱，就有机会带走任何一件商品。”“试试你的运气吧！”当在自动售货机付款时遇到这样的提示，你会不会心动呢？近日无锡警方经侦查，破获一个以自动售货机为掩护、涉嫌开设赌场的团伙。



警方缴获的自动售货机。

自动售货机抽奖吸引不少玩家

梅村派出所民警在工作中发现，有的厂企门口设置了新款自动售货机，出售饮料、零食、香烟等物品。这种无接触式消费似乎异常“火爆”，机器前常聚集着一群人，这一奇怪现象引起了民警注意。

不久，派出所接到居民报警，

反映自己可能被引诱进赌博游戏输了大把钱。在梅村地区打工的吴先生说，他上下班途中看到工厂门外放置了自动售货机，听同事介绍可以抽奖，运气好的话花1元就能买到一包香烟。吴先生试了几次，没想到损失3000多元，于是他加入一个微信群加注金额

想翻本，结果越输越多，半个月就输掉了近2万元。另一名宋先生也因为迷上这款自动售货机抽奖，加入客服推荐的微信群，玩了一段时间发现自己账户进出流水多达20多万元，虽然看起来自己经常抽中奖，可是仔细算算不到一个月竟亏了几万元。

警方兵分几路抓获15名嫌疑人

经分析，警方认为这款自动售货机是赌博机的变形，抽奖只是幌子。市公安局治安支队会同新吴公安分局成立专案组展开调查，循线追踪发现自动售货机背后隐藏着一个个犯罪团伙。在确定嫌疑人落脚点和活动规律后，专案组兵分几路，在江阴、晋江、杭州等地抓获15名嫌疑人。

据调查，这些自动售货机主要由杨某宏、杨某印和杨某真三兄弟负责运营，他们寻找一些厂

企、餐饮店、小卖部门口，支付少量费用放置机器。除了自己投放机器外，三兄弟又在无锡、苏州、南通等地发展加盟商，根据获利分成。

其实，杨某宏等人投资购买的自动售货机裸机并不具备抽奖功能，关键是要安装一块主板。杨某宏交代，去年11月他从网上认识了供应主板的杜某某和制作抽奖程序的黄某某，两人通过一家代理公司出售主板和程序，安装上主板

的自动售货机便“升级”了抽奖赌博功能。黄某某和杜某某交代，一块主板售价几百元，不过相应的自动售货机所得盈利都是打到他们代理公司账户上，他们从中扣除2%费用后，再返利给杨某宏等人。如果事后收到反馈机器出现故障，或者不怎么赚钱，他们还会安排技术员胡某进行售后维护。因此该款机器推广得越多，销售网络发展得越快，嫌疑人的非法利益也越多。

看起来在抽奖实际上是赌博

目前，警方共缴获用来赌博的自动售货机25台，案件在进一步调查中。那么这些机器与普通售货机有哪些区别呢？办案民警指出，一般的自动售货机都是待消费者投入钱币后吐出相应商品，而这款机器没有投币口。买家扫描机器上的二维码之后，会在结算前收到提示是否要参与抽奖。买家可以继续支付，但花1元钱抽奖的内容往往会引起好奇心，有的买家试了几次真的抽到香烟或零食，之后便会在周围口碑相传这种“中奖游戏”。

民警指出，“中奖游戏”具有迷惑性，最大的问题在于可以加大投注和返点。买家通过扫描二维码进入一个名叫“欢乐购”的网上商城，商城里有自动售货机内没有的整条香烟、品牌白酒、加油卡等物品销售。抽中的物品可以不兑换实物，将中奖结果截屏给管理员之后，对方按照商品价格扣除15%左右的手续费后折现。而且，管理员会不定时在朋友圈发布活动二维码，通过活动二维码打开的商城页面上商品更丰厚，不仅有手机还有笔记本

电脑，此时的投注起始金额早已不是1元，而上升到了数百元数千元。由于赔率已在后台预先设置好，所以买家一旦尝到甜头一步步进入商城后，就没有那么幸运，经常投了大笔钱却抽不到任何奖品。

“看起来在抽奖，实际上则是在赌博。”短短几个月，披着自动售货外衣的赌局参与人员有3000多人，赌资高达2000余万元。警方提醒，遇到这种抽奖类的自动售货机，市民切不可抱有投机心理。

(晚报记者 念楼/文、摄)

一次抽检“揪”出3家问题4S店

因售不合格行车记录仪两家被罚，另一家仍在接受调查

本报讯 近日，3家汽车4S店因销售不合格行车记录仪被梁溪区市场监督管理局扬名分局立案调查。目前，其中两家已被该局行政处罚，另一家正在进一步处理中。

日前，市场监管部门对汽车相关产品质量进行抽样检验。根据该抽检结果，梁溪区市场监督管理局扬名分局发现，辖区内3家汽车4S店销售

的行车记录仪经抽样检测为不合格产品，不合格项目主要为辐射骚扰场强、标记和说明等方面。其中，辐射骚扰场强项目不合格，会对汽车上的其他电子设备产生干扰。

扬名分局依法对3家店分别立案调查。在接受调查时，涉事汽车4S店相关负责人均解释称，涉案行车记录仪均是从正规生产厂家进货

的。但当执法人员要求提供相关检验检测证明时，3家商家经联系厂家均不能提供相关检测报告。

扬名分局调查认为，其中两家汽车4S店已构成销售不合格产品行为，依法对两家作出处以销售涉案产品货值金额两倍罚款、没收违法所得的行政处罚。另一家正在进一步处理中。(刘娟)

厨房突发火灾 幸得邻居及时报警

本报讯 前天下午，滨湖区胡埭张舍一居民楼内一住户失火，多亏邻居发现后及时报警。

起火房屋位于居民楼10楼，楼内居民介绍，事发时能看到窗户处有黑烟冒出，不过并不能看到明火。记者了解到，当天起火的是厨房位置，冰箱后背完全被烧焦，橱柜、吊顶被烧成黑色，走廊客厅虽没被火烧过，但也被烟熏黑。最早发现火情的是事发房屋楼上的居民，据其介绍，当时他在家中闻到一股焦味，四处寻找后发现是楼下在冒烟，烟雾借着风势直往家里钻，于是报了警。该居民讲，后他跑下楼试图用楼道内的消防栓灭火，但由于起火房屋的住户因上班不在家，他无法进入，只能等待消防救援人员到场。

从胡埭消防专职队了解到，救援人员到场时事发房屋住户尚未赶回，经与民警协商，为防止火势蔓延，决定破拆防盗门，并通知物业将整栋楼断电。两分钟后，防盗门被破开，这时一股浓烟窜出，楼道内也顿时弥漫起了烟雾。戴上呼吸器后，救援人员发现此时几个房间均有浓烟，不过火势主要集中在厨房，其中冰箱后方正处于剧烈燃烧中，火焰不断向旁边橱柜和吊顶蔓延。见此情形，救援人员立即出水灭火。十多分钟后，火情处置完毕。

据悉，火被扑灭后，住户也接到物业的电话赶了回来，据其讲，屋子是他们小两口租的，厨房里只有一台冰箱未断电，如何处理还需要跟房东协商。事发具体情况有待调查。(甄泽)

蛇出没注意！ 万能消防小哥哥 处置数起蛇进屋警情

本报讯 前天上午，梁溪区惠钱路强巷一居民向消防救援部门求助，称家里出现了一条蛇，并且爬上了电表箱。记者了解到，最近消防救援部门已处置数起蛇进屋的警情，甚至有蛇闯进了消防队。

当天上午，消防救援人员到场时，一条半米长的蛇已爬上了住户家离地约两米高的电表箱，正试图往电表箱后方钻。一名救援人员穿戴好防护装备后，站上椅子想用木棍将蛇赶下来，不过由于夹缝较小，这条蛇在缝隙中不愿意出来。双方几次“斗法”后，消防救援人员成功将蛇抓住放入纸箱中。

就在前些天，水秀新村同样发生了一起蛇闯入居民家中的事。据介绍，这条擅闯民宅的蛇个头不小，在洗漱间内不愿离开，也让住户惊慌不已。现场，蛇钻入了鞋柜下方躲避抓捕，最终还是消防救援人员技高一筹，用拖把将其按住后，抓起蛇放入蛇皮袋中带走。

据悉，不久前有条蛇闯入玉祁消防专职队，被当场抓获放生。消防救援部门提醒，为避免意外发生，如果发现家中有蛇，应立即报警求助，不要擅自捕捉或追打，以免造成不必要的人身伤害。(甄泽)